

中国列全球清洁技术创新能力排行榜第13名

据新华社温哥华2月27日电 (记者马晓澄)世界自然基金会27日发布的一份新报告显示,丹麦、以色列、瑞典、芬兰和美国占据全球清洁技术创新能力排行榜的前五名,而印度和中国分列该榜单的第12名和第13名。

世界自然基金会当天发布《2012年全球清洁技术创新指数》报告,共有38个具有清洁技术创新能力的国家和地区被纳入到这项研究中。研究人员利用15项有关清洁技术发明和商业化的指标进行评估,并对每个国家和地区的经济规模等进行比较,得出了全球清洁技术创新能力排名。

报告指出,虽然印度和中国没有进入前十,但是显示了在未来排名上升的强劲潜力,因为两国已经是清洁技术产品生产大国,并且有不断增加的政府支持、大量准备进入的私人资金以及巨大的国内市场。迹象显示,两国在不远的将来有可能孕育更多下一代的清洁技术企业。



叙利亚总统巴沙尔签署新宪法 美国称将无视叙利亚全民公投

新华社大马士革2月28日电 (记者黄伊甲子 王储)据叙利亚通讯社28日报道,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当天签署新宪法。

阿萨德28日宣布,自27日叙利亚新宪法草案全民公投结果揭晓起,新宪法开始生效。叙利亚将在新宪法通过后90天内举行议会选举。

叙利亚26日举行新宪法草案全民公投,27日公布的结果显示,该草案以89.4%的支持率获得通过。该宪法草案的主要内容为:国家政治制度建立在政治多元原则之上,通过投票实施政权民主;总统由人民直接选举,任期为7年,只允许连任1次。

俄罗斯外长拉夫罗夫27号表示,

叙利亚就新宪法草案进行全民公投是叙利亚政府走向改革的重要一步。如何修改宪法是叙利亚人民的内部事务,外部力量无权干涉。

美国国务卿希拉里·克林顿说,美国将无视叙利亚全民公投,美国将联合“叙利亚之友”联盟继续向巴沙尔政权施压。

公投结果公布后,叙利亚反对派立即对此表示怀疑,称公投统计结果“不准确”,“是编造的”。此前,几乎所有叙利亚反对派都宣布抵制这次宪法草案公投。

在叙利亚反对派看来,当务之急不是进行改革,而是把现任总统巴沙尔赶下台。反对派攻击新宪法的焦点在于新宪法为巴沙尔可能继续担任总统提供了法律保证。新宪法第155条规定,总统任期为7年,且只能连任一届的规定从下届总统选举算起。巴沙尔的任期到2014年期满。根据这条规定,如果巴沙尔有意参加下届总统选举,他还可能再次连任总统。叙利亚反对派对此不能接受。

根据新宪法的规定,3个月后应举行议会选举。目前,大多数境内反对派拒绝与政府对话。议会选举届时能否举行尚不得而知。

外界压力仍大

对于叙利亚新宪法公投,国际社会反应不一。总体来看,巴沙尔政权仍然面临严峻的外部压力。

俄罗斯外长拉夫罗夫27日在莫斯科表示,如何修改宪法是叙利亚人民的内部事务,外部力量无权干涉。他说,叙利亚就新宪法草案进行全民公投是叙利亚政府走向改革的重要一步。

美国国务卿希拉里·克林顿说,公投是一种“恶意的手段”,叙利亚陷入全面内战的可能性非常大。

欧盟国家外长则在27日通过了对叙利亚的新制裁措施,内容包括冻结叙中央银行在欧洲国家的资产、对7名叙利亚官员发布旅行禁令并冻结其资产、对叙利亚前往欧盟国家的货物航班实行禁飞以及禁止从叙利亚进口黄金等贵金属。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿表示,新的制裁措施旨在向那些在叙利亚“实施残酷镇压”的人施加更大压力,“只要镇压还在继续,欧盟就将继续(对叙利亚)采取制裁措施。”

记者洪振喜 王储 黄伊甲子
(新华社大马士革2月27日电)

联合国人权理事会第19次会议举行 中国代表敦促各方停止所有暴力活动

据新华社日内瓦2月28日电 (记者王昭 吴陈)28日在日内瓦举行的联合国人权理事会第19次会议关于叙利亚问题紧急辩论中,参加此次会议的中国代表团副代表祁小夏敦促叙政府和各政治派别立即、全面停止所有暴力活动,尽快恢复国家稳定和社会正常秩序。

祁小夏呼吁叙政府认真倾听人民要求变革、发展等合理诉求,呼吁叙各政治派别通过法治和非暴力途径表达政治意愿。她敦促有关各方立即开启不附带先决条件的包容性政治对话,共同协商全面政治改革方案及机制,组建由各派力量参与的民族团结

政府,在此基础上全面实施改革方案。

祁小夏说,中国主张国际社会应充分尊重叙利亚的主权、独立、统一和领土完整,尊重叙利亚人民的自主选择,尊重叙利亚各方政治对话达成的成果,不赞成对叙利亚实施武力干预或强行推动所谓“政权更迭”。

祁小夏强调,中国重视阿拉伯国家及阿拉伯国家联盟在政治解决叙利亚问题上发挥的重要作用,赞赏其为政治解决叙利亚所付出的努力。中国支持阿拉伯国家关于立即停止暴力、切实保护平民、向叙提供人道主义援助、避免外部军事干涉等主张,希望在阿盟框架内通过政治和平手段解决叙问题。

叙利亚局势



叙利亚新宪法难除内忧外患

国际观察

反对派不妥协

就在新宪法公投的同时,叙利亚政府军与反对派武装在中部霍姆斯市和北部伊德利卜省激烈交火,造成多人伤亡。分析人士指出,抗议浪潮不会因新宪法诞生而平息,未来叙国内的局势发展仍然不容乐观。

反对派不妥协

国际观察

反对派不妥协

国际观察</h